

津南双拥简报

第 33 期

天津市津南区双拥办

2023 年 10 月 7 日

津南区举行烈士纪念日敬献花篮仪式。在全国第十个烈士纪念日即将到来之际，9月28日，津南区委书记王宝雨，区委副书记、区长杨灏，区人大常委会主任崔红梅，区委副书记唐小文等全体区级领导干部与津南区各界代表共同出席向烈士敬献花篮仪式，在全区范围内进一步营造崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈、关爱烈属的浓厚社会氛围。杨灏主持敬献花篮仪式。

英烈墙前庄重肃穆。上午10时，仪式正式开始，礼兵就位，随着雄浑高亢的《义勇军进行曲》响起，全场齐声高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕，全场肃立，向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。默哀毕，佩戴红领巾的少先队员致少先队队礼，唱响《我们是共产主义接班人》，向烈士致敬。伴随着深情的《献花曲》，礼兵抬起花篮，缓缓走向英烈墙，

将花篮轻轻摆放到英烈墙前，王宝雨同志迈步上前，仔细整理花篮缎带。随后，全体区级领导和各界干部群众代表依次上前，深情瞻仰英烈墙，敬献鲜花，寄托对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意，追思他们对党忠贞不渝、舍生忘死的崇高精神。

广大党员干部群众纷纷表示，此次活动既是一次生动的爱国主义教育，又是一次思想和精神洗礼，今天我们所拥有的一切无不凝结着无数先烈的奉献付出乃至巨大牺牲。在全面建设社会主义现代化国家新征程中，将继承和弘扬好新时代英烈精神，赓续红色血脉，用信仰之灯凝聚向心力、用红色基因锻造铁肩膀、用英烈精神指引新征程，以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态，积极投身津南区经济社会高质量发展生动实践，奋力谱写无愧于英烈、无愧于时代的新篇章。

区双拥领导小组成员单位代表、驻区部队官兵代表和社会各界代表 500 余人参加。(区融媒体中心)

津南区迎接创建天津市第十二届双拥模范区综合考评。9月20日，天津市创建双拥模范区考评小组对津南区进行实地检查。考评组由市双拥办常务副主任、市退役军人事务局副局长程建国带队，市委宣传部、市教委、市卫生健康委、市人社局、市退役军人事务局和天津警备区政治工作局等 6 个成员单位组成 13 个考评小组。区委常委、区人武部政委梅来昌、副校长陈妍卉出席，有关单位和驻区部队相关负责人参加。

汇报会上，程建国对创建双拥模范区综合考评工作进行安排

和部署。梅来昌表示，近年来，津南区在市双拥办的指导下，发扬优良传统，强化政治担当，积极支持和服务军队建设改革，持续加大优抚安置保障，驻区部队积极支援津南区重大项目建设，在津南“四区四谷”建设中贡献了人民子弟兵的力量，彰显了军政军民团结的强大合力，翻开了津南区双拥工作的新篇章。会上还播放了津南区双拥工作宣传片，副区长陈妍卉汇报了津南区2019年至2022年双拥工作开展情况。

津南区举行 2023 年夏秋季新兵入伍欢送仪式。9 月 15 日上午，津南区举行 2023 年度夏秋季入伍新兵欢送仪式。区人武部部长张相刚主持，区委常委、区人武部政委梅来昌出席并讲话。在欢送仪式上，新兵们身披绶带，胸前佩戴大红花，昂首挺胸、士气高昂。梅来昌表示，希望津南区优秀青年立志奔赴军营、立志报国，要牢记使命、努力拼搏、回报社会，时刻不忘初心誓言、不忘亲人嘱托、不忘师长谆谆教诲，思想稳定扎根军营，真学苦练建功立业。

津南区召开 2023 年双拥考核迎检部署会。9月7日，津南

区召开 2023 年双拥考核迎检工作部署会，会议听取了创建双拥模范区综合考评实地检查工作安排部署情况，妍卉区长从提升工作标准、保证资料质量、加强沟通协调、严密组织保障四个方面提出要求。 (区退役军人局)

(区退役军人局)

津南区举办天津市纪念延安双拥运动 80 周年书画摄影作品展。今年是纪念延安双拥运动 80 周年。为大力营造拥军优属、拥政爱民浓厚氛围，8月30日至9月1日，按照市双拥办统一部署，津南区双拥办在平凡友好画院举办“赓续双拥传统 建功伟大时代”天津市纪念延安双拥运动 80 周年书画摄影作品展，此次作品展是由天津市双拥办主办，津南区双拥办承办，共展出 60 件书法、绘画、摄影作品。区双拥办组织双拥成员单位干部职工参加，进一步弘扬了爱国拥军传统，营造了“拥军优属、拥政爱民”的浓厚社会氛围。(区退役军人局)

(区退役军人局)

津南区举办全民国防教育进校园暨纪念中国人民抗日战争胜利 78 周年宣传教育活动。为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 78 周年，缅怀革命先烈，继承和弘扬英烈精神，9月3日，区委宣传部联合区教育局、区退役军人局、辛庄镇及驻区部队在辛庄小学开展 2023 年“强国复兴有我”全民国防教育进校园暨纪念中国人民抗日战争胜利 78 周年宣传教育活动。活动期间，驻区某部官兵为大家进行国防知识宣讲，与会人员共同在主题宣传背板上签名承诺并参观学校国防教育阵地。活

区退役军人事务局组织开展烈士纪念日走访慰问烈属活动。在第 10 个烈士纪念日来临之际，为弘扬英烈精神，将关心关爱烈属落到实处，9 月 28 日，区退役军人事务局组织各街镇退役军人服务站走访慰问 71 户烈士遗属，传达区委区政府的关心和问候。(区退役军人局)

天津市退役军人服务中心指导海棠街院校服务站建设。9月19日，市退役军人服务中心到天津海运职业学院指导退役军人服务站建设工作，区相关单位负责同志陪同。一行人查看了院校功能型退役军人服务站场所建设情况，对天津海运职业学院退役军人服务站建设给予充分肯定。(海棠街)

双港镇持续发力拓展“军人驿站”。为进一步做好社会化拥军工作，近日，双港镇退役军人服务站对辖区 11 家社会信用好、服务质量佳、社会评价高的酒店、宾馆，开展第二轮“上门入户”政策宣讲，动员社会责任感强的企业门店加入“军人驿站”行列，为军人军属、退役军人和其他优抚对象提供优先优惠服务。

双桥河镇开展双拥法规政策宣传活动。9月30日是我国第10个烈士纪念日，为缅怀先烈功勋，致敬英雄烈士，弘扬英烈精神，9月21日，双桥河镇在镇域内开展双拥政策法规宣传，发放《退役军人保障法》《英雄烈士保护法》《军人抚恤优待条

例》等政策法规宣传册及宣传品近百份，解答疑问 50 余人。进一步增强辖区居民的用法守法意识，营造了尊崇军人职业、尊重退役军人的良好社会氛围。

(双桥河镇)

双林街举行军地共建协议签约仪式。为进一步加强军地共建，密切军地联系，切实将基层双拥工作落到实处，近日，双林街道与战支某部签订《军地结对共建协议书》，共建双方将充分发挥军地各自优势，认真履行职责，有序推进军地共建活动。

(双林街)

津南三幼开展“迎国庆”爱国主义教育活动。在国庆节来临之际，津南区第三幼儿园开展以“迎国庆”为主题的爱国主义教育活动，通过邀请退役军人开展家长助教活动，为孩子们讲述祖国及红军的故事，增强爱国情感。随后，组织幼儿参观驻区战支某部，与官兵们一起升旗奏唱国歌，参观官兵宿舍和战备物资库房。这次参观使孩子们感受到部队的严谨作风，引导孩子们从小树立国防意识，让红色文化在孩子们心中生根发芽。(津南三幼)

海军某部帮扶困难学生。9月7日，军用海图校改室干部为柳林小学 6 名困难学生送去学习用品和生活用品。自 2021 年 8 月以来，军用海图校改室与津南区柳林小学开展“合力育人暖心活动”，长期为该校困难学生提供学习的支持，用实际举措为驻地群众办实事。

(海军某部)

驻区战略支援部队进校园开展国防教育活动。在建国 74 周年来临之际，驻区战支部队联合津南八幼、海河教育园区南开学

校、津南三幼开展国防教育活动。活动中，部队官兵为孩子们进行升旗仪式，指导孩子们练习队列，并现场展示了军体拳，随后，介绍了国旗的含义、国庆阅兵仪式、军种服装等，并讲述了抗震救灾英雄模范事迹，为孩子们上了生动的一堂国防教育课，切实把弘扬爱国精神和拥军优属优良传统融入孩子们的心灵深处，激发学生爱党、爱国、爱军的情感。（61248 部队、61052 部队）

刊名题字：洪军民

责任编辑：莫新悦

报送：市双拥办，宝雨同志，杨灏同志，魏胤同志，来昌同志，
振明同志，妍卉同志，尹波同志，相刚同志。

抄送：区双拥工作领导小组成员单位。
